

新年的初雪，真的来过了！

7日清晨，衡山县最低气温-0.9℃。8—9日，我市将出现霜冻天气



市民“全副武装”出行

■文/本报记者 胡亚华 图/周围

本报讯 7日上午，市气象台发布道路结冰黄色预警，提请公众注意防范。当日11时31分，市气象台发布道路结冰黄色预警信号，目前，南岳区、衡阳县、衡南县、衡山县、衡东县、祁东县、耒阳市、常宁市高海拔山区路表温度低于0℃，并出现降水。

6日夜晚，不少市民都在等雪来，那么，雪究竟来了没来？天气预报员说，6日夜里到7日早晨，衡阳县、常宁、衡山等地气象台工作人员均观察到局地出现了短暂的飘雪，只不过，即便有也是短时零星地出现过，降雪量几乎可以忽略不计。从气象学定义来说，一日中凡有雪、阵雪、米雪、冰粒、雨夹雪、阵性雨夹雪、雪暴，不论其量的大小，均记为雪日，因此，即便这次的雪，悄悄地来了，又静静地走了，没有想象中的雪花纷飞，更没有期待中的银装素裹，也应算作新年的初雪。

本轮寒流的风力影响不如上一波跨年寒潮猛烈，小了一个量级，监测实录，平均风力3—4级，最大阵风风速达14.8

米/秒，但依旧让人体会到风如刀割的“冻人”滋味，出门在外，如同走进天然冰箱。7日最低气温为-0.9℃，出现在衡山；衡阳市城区则为0.6℃，本次雨雪天气雨雪显得有些分量不足。

“强冷空气三番五次来得如此勤快，且势力凶悍，和极地冷涡南下有关。”气象专家解释称，极地冷涡离开了北极大本营，先是在贝加尔湖一带积蓄力量，又来到我国的华北、东北地区，极地冷涡中心甚至直逼长城脚下。受冷高压控制，8—9日，天气转晴，受夜间辐射降温影响，最低气温将跌至-2℃左右，届时，将出现霜冻天气，积水路段将出现道路结冰。天气预报员称，8—9日清晨气温骤跌，是由于晴朗的夜晚，天空里少了云做的“被子”，地面向外的长波辐射就没法再反射回地面，少了辐射向地面的热量补偿，气温下跌会更厉害，这正是有时候冷空气过后，气温反而跌得更厉害的原因。强冷空气转身离去，余威仍在，预计，8—10日，气温爬升艰难，最高气温在5℃上下徘徊，11日最高气温将蹿升至10℃。

国网衡阳供电：
月内实现所有输变配设备二次巡视和带电检测



国网衡阳供电公司员工对城区配电设备开展超声波带电检测 ■周俊卫 摄

■通 讯 员 贺文婷
本报 记者 周连武

本报讯 “10千伏洋塔线导线无覆冰，线路运行正常。”1月7日，衡阳地区气温低至-3℃，国网衡阳供电公司共产党员突击队驻扎10千伏洋塔线165号哨所对该线路开展特巡，实时监测线路覆冰情况。

为应对本轮寒潮，该公司提前做好应急准备，密切关注天气变化情况，对线路重冰区、重要交叉跨越点、冰情监视哨加大特巡力度，严格执行24小时电力抢修服务制度，做好车辆和抢修物资准备，确保故障处理效率，保障低温雨雪等灾害天气下人民群众生产生活用电需求。

为确保春节期间电网安全稳定运行，做好供电优质服务，该公司持续做好对线路、设备的巡视、维护，打好主动战，制定了2021年春节保电强化专项运维工作方案，依据负荷预测清单、往年重过载明细明确重点线路，排定先后次序，纳入运维周计划管控。

据了解，该公司目前已完成153座变电站、135条输电线路、457条配电线路的特巡及隐患排查工作。为扎实开展好“再巡一次设备、再做一次检测”工作，该公司将在1月31日前对所有输变配设备再完成一轮全面巡视和带电检测，梳理出重大设备隐患清单，全面提升巡检质效，做到巡检完成率100%、严重及以上缺陷消缺率100%。

石鼓区： 把“双先”声音带到老干部身边

■通讯员 谭菲

本报讯 为深入学习宣传离退休干部先进集体和先进个人的感人事迹，激励广大老干部不忘初心、牢记使命，近日，石鼓区老干部服务中心组织全区离退休党员观看“湖南省离退休干部‘双先’事迹网上专题报告会”。

为了方便离退休老党员观看学习，该

中心结合天气、疫情防控等实际情况，采取“集中看、家里看”的学习方式，组织部分离退休党员集体观看报告会，通过微信平台指导有微信的老党员通过关注“三湘老干部e家”微信公众号，让他们在家自行观看学习；同时，对行动不便的老党员进行“上门送学”，到家中帮助指导他们观看报告会。多措并举，把“双先”声音带到老干部身边。

报告会引起了离退休老干部们的强烈共鸣，大家全程专心聆听、认真笔记，纷纷表示“双先”表彰大会反映了党和国家对老干部的关心、关怀和关爱，体现了党和人民对老同志历史贡献的充分肯定。今后要以这些被表彰代表为榜样，积极向他们学习，珍惜光荣历史，永葆政治本色，继续发挥余热，再做新贡献。

老人彻夜未归 警民苦寻送回

■本报记者 姚永军 通讯员 张选华

本报讯 七旬老人彻夜未归，南岳警民紧急搜寻，8小时后在107国道湘潭路段找到老人并将其护送回家。

1月6日9时许，南岳派出所金月社区警务室网格员陈海艳接到金月社区干部反映：辖区内一老人旷某（男，70岁，神志不清）彻夜未归。陈海艳立即联系旷某家属了解情况，迅速开展调查并联系分局刑侦大队警犬基地使用警犬搜寻。

金月社区警务室网格员陈海艳、李忠、郭凡瑜会同金月社区干部通过调查走访，发现旷某于5日19时许往衡山县开云镇方向走去。搜寻小组遂兵分两路，一边由陈海艳、郭凡瑜前往衡山县师古派出所展开调查；另一边由李忠会同金月社区干部沿107国道沿路寻找走失老人。6日17时许，历时8个多小时搜寻，搜寻小组在107国道湘潭路段找到走失老人旷某，并将其平安护送到家。老人家属对社区居委会干部及警务室网格员连声道谢。

展现别样的“警色”

衡阳举办警营开放日活动

■通讯员 赵诗 文雅婷 谭宗阳

本报讯 1月7日上午，衡山县公安局举办了警营开放日活动。当天，包含县人大代表、县政协委员、村社区干部、警察家属和青年学生等社会各界共计40余人受邀参加。

在武器展示区，嘉宾们在民警的引导和示范下，与警用枪械进行了一次“亲密接触”。随后，嘉宾们分别乘坐“剑齿虎”和数台警用运兵车，前往新体育馆广场观摩巡特警的会操表演。22名巡特警队员冒着严寒展示了擒敌拳、警棍盾牌操两个项目，队

员们整齐划一的动作、势如破竹的气势，赢得了现场嘉宾的阵阵喝彩，现场氛围活跃。

据悉，为庆祝首个“中国人民警察节”的到来，此次警营开放日活动，向社会各界

主动展示了衡山公安工作成果和队伍建设的良好风貌，让更多的人民群众亲身感受到不一样的“警色”，更直观地了解和认识公安机关民警的真实工作环境，有效增进人民群众对公安工作的了解和支持。